

Совершенствовать технологию ремонтов металлургических агрегатов

Претворяя в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив цеха ремонта промышленных печей выполнил план 1955 года на 106,4 процента. Все ремонты металлургических агрегатов огнеупорщики провели с хорошей и отличной оценкой. Внедряя механизацию трудоемких процессов и передовую технологию на ремонтах мартеновских печей, наш коллектив вторично использовал больше 18 тысяч тонн старого огнеупорного кирпича, сэкономил на ремонтах 502 часа и свыше 3 миллионов рублей.

Успешной работе способствовало внедрение в производство передовой технологии и широко развернутое социалистическое соревнование среди коллектива. В этом соревновании хороших показателей достигла третья бригада начальника смены т. Сотникова. Она в течение года семь раз выходила победителем в соревновании. На трудовой вахте в честь XX съезда КПСС в декабре бригада выполнила нормы выработки на 121 процент, успешно справляется с заданием и в этом году. Образцы высокопроизводительного труда на ремонтах мартеновских печей показывают каменщики тт. Большаков, Бирюков, Дробнич, Шевченко, Сафаргалеев, мастера тт. Плотников, Носков и многие другие.

В новый 1956 год коллектив огнеупорщиков цеха ремонта промышленных печей вступил с полной решимостью добиться еще лучших результатов в своей работе — обеспечить быстрейший и качественный ремонт всех агрегатов и этим создать необходимые условия для дальнейшего увеличения производства стали и выполнения социалистических обязательств.

Чтобы успешно решить эти задачи, мы наметили организационно-технические мероприятия. Прежде всего у нас изменен порядок чередования ремонтов печей. Раньше ремонт производился в такой последовательности: после большого ремонта — один малый, а затем — снова большой. Теперь же делается после большого ремонта два малых. Это дает возможность увеличить продолжительность кампании сводов на больших печах с 400 до 500 плавов и больше. Кроме того, это облегчает труд и способствует экономии материалов.

Применение многослойного кирпича вместо динасового даст возможность во время малых ремонтов не менять верх воздуш-

ных насадок, что позволит экономить время и материалы.

Наш коллектив поставил перед собой задачу быстрее освоить новую машину мастера первого мартеновского цеха т. Кутного по очистке шлака из шлаковиков на ходу печи. Внедрение в производство этого важного мероприятия дает возможность облегчить труд огнеупорщиков, улучшить работу печей и условия службы насадок. Кроме того, чтобы улучшить удаление шлака из шлаковиков, нами разработан и начал применяться новый метод облицовки стен шлаковиков хромомagneзитовым кирпичом с целью получения рыхлого шлака в шлаковиках.

В первом квартале нынешнего года будет произведен перевод всех оставшихся мартеновских печей с динасовыми сводами на хромомagneзитовые. Это позволит повысить стойкость печей и увеличить производство стали. Но в осуществлении намеченных мероприятий нам необходима серьезная помощь со стороны отдела сырья и топлива. Начальнику этого отдела т. Веремею и заместителю директора комбината т. Богатыреву следует принять все меры по обеспечению необходимыми материалами для перевода мартеновских печей с динасовыми сводами на основные, а также обеспечению кладки сводов шлаковиков магнетитохромовым кирпичом.

Для улучшения технологии ремонта наш цех начал производить кладку на порошок вместо раствора, что ускоряет кладку, повышает качество и увеличивает стойкость печей. Однако это очень важное дело еще не нашло должного распространения, так как мы не имеем в достаточном количестве порошка надлежащего качества. Надо быстрее организовать на комбинате помол боя кирпича или обеспечить доставку порошка с других заводов.

Проектный отдел и главный механик комбината т. Рыженко окажут нашему цеху и сталеплавильщикам большую помощь, если быстро устранят конструктивные недостатки машины по очистке шлака из шлаковиков. А коллектив огнеупорщиков приложит все усилия, чтобы обеспечить высококачественный ремонт агрегатов и этим создать условия для выполнения социалистических обязательств, принятых металлургами Магнитки на 1956 год.

А. КОРОЛЕВ,
заместитель начальника цеха ремонта промпечей.

Новинки технической литературы

Научно-техническая библиотека комбината получила новые книги по технике. Среди них наибольший интерес представляют следующие:

Драников А. Б. Автопогрузчики.

В книге описаны конструкции отечественных автопогрузчиков и сменных рабочих приспособлений к ним для захвата груза. Работа предназначена для инженерно-технических работников, занимающихся механизацией погрузочно-разгрузочных работ.

Рабинович А. Н. Автоматизация технологических процессов в машиностроении.

В книге изложены вопросы автоматизации питания станков заготовками, автоматизация работ на металлорежущих станках, а также контрольных операций. Приведены также описания работы автоматических линий.

Липов П. П. Оборудование дробильно-сортировочных фабрик.

В книге описаны вопросы эксплуатации машин, применяемых на дробильных и дробильно-сортировочных фабриках, приведено описание конструкций машин, даны технические характеристики оборудования, нормы расхода запасных частей и смазки.



На снимке: передовой бригадир слесарей цеха подготовки составов **Х. И. Тулуш**, обеспечивающий бесперебойную работу кранового оборудования.

Передовые люди комбината

Монтер электроподстанции

Кроме доменщиков, сталеваров, прокатчиков, на нашем металлургическом комбинате работают тысячи людей, которые на первый взгляд кажутся несвязанными с выплавкой чугуна и стали, производством проката, а в сущности являются передовыми в борьбе за металл.

В числе таких скромных тружеников относится воспитанница ремесленного училища № 1, ныне старший монтер электроподстанции **Клавдия Гимадрисламова**. Электроподстанция, на которой она работает, снабжает энергией сталеплавильные цехи и цех подготовки составов. Это означает, что т. Гимадрисламова своим трудом активно участвует в выплавке и разливе стали.

Клавдия Гимадрисламова отлично изучила схему электросетей подстанции и цехов потребителей электроэнергии. Это позволяет ей хорошо ориентироваться в любом случае необходимого изменения или отклонения от принятого режима работы.

Приняв дежурство, т. Гимадрисламова по-хозяйски, внимательно ведет наблюдение за нагрузками трансформаторов, генераторов, отходящих фидеров. Каждый час записывает в ведомости показания измерительных приборов и счетчиков. Не реже одного раза в час спускается в машинный зал и осматривает там двигатель, генераторы, состояние всей аппаратуры и контактных соединений, проверяет вращение смазочных колец подшипников скольжения, их температуру, охлаждающую систему. Во время таких осмотров она неоднократно выявляла серьезные дефекты в работе оборудования и своевременно устраняла их.

Глубокие знания техники и технологии производства, старательный уход за оборудованием, аккуратное и точное выполнение необходимых переключений позволяют **Клавдии Гимадрисламовой** в каждое дежурство обеспечивать наиболее высокие производственные показатели, занимать достойное место в рядах передовиков предсезонного соревнования энергетиков.

Недавно отдел организации труда нашего комбината обобщил опыт т. Гимадрисламовой и описал их в «Показательной карте». Сейчас опыт передовой производственницы изучают монтеры всех электроподстанций комбината.

М. АНДРЕЕВ.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ВЫСТАВКА СТЕННЫХ ГАЗЕТ ОБЩЕЖИТИЙ КОМБИНАТА

На днях в красном уголке молодежного общежития № 2 комбината была организована выставка стенных газет всех общежитий. 10 января сюда на просмотр газет и очередной семинар собрались редакторы и члены редколлегий стенгазет, рабкоровский актив и воспитатели. Просматривая газеты, они делились своими впечатлениями, высказывали замечания. Участники семинара выразили общее мнение, что большинство газет общежитий в минувшем году улучшили свою работу и оказывало большую помощь в борьбе за здоровый быт молодежи.

Особенно привлекала внимание участников семинара стенная газета общежития № 9 ремонтно-строительного цеха «Строитель». Каждый номер этой газеты красочно оформлен, заметки содержательны, разнообразны. Редколлегия, в составе которой кузнец кузнечно-прессового цеха **Анатолий Родионов**, плотники ремонтно-строительного цеха **Иван Сухозад** и **Александр Леда**, привлекает актив жильцов к участию в газете. В газете пишут заметки **Столяр т. Ушаков**, плотники **т. Божко**, **Былиба**, **Пирогов**, **Белоцерковец**, секретарь бюро ВЛКСМ **т. Анчутина** и многие другие.

В газете рассказывается о жизни молодежи, о работе передовиков производства, физкультуре и спорте, подвергаются критике нарушители трудовой дисциплины и правил общежития. В декабре газета резко критиковала жильцов **Ворогина** за пьянство и дебош, а **Городец** — за прогул.

Кинолекторий о техническом прогрессе

Во Дворце культуры металлургов еженедельно проводится кинолекторий на тему «Технический прогресс в народном хозяйстве СССР». Лекторий посещают более 200 слушателей — рабочих, мастеров, техников и инженеров комбината.

Аспирант горно-металлургического института т. **Стороженко** прочел лекцию «Успехи советской промышленности в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС», профессор этого же института т. **Баных** выступил с лекцией «Технический прогресс в черной металлургии», а заведующий кафедрой педагогического института т. **Державин** — с лекцией об атомной энергии и ее применении в мирных целях.

В ближайшее время перед слушателями лектория выступят

Заслуживает внимания в газете «Строитель» раздел «В часы досуга». В нем помещаются головоломки, загадки. Все это делает газету интересной, привлекательной.

Регулярно выходит и хорошо оформляется газета общежития № 4 «Молодой коксовик». Но авторский актив этой газеты очень малочисленный. Поэтому не случайно, что ее последний новогодний номер больше похож на плакат, а не на газету.

Большую работу проводит редколлегия стенгазеты общежития № 2 «За культуру». Она выпустила 16 номеров стенгазеты и много сатирических листовок «Крокодила». Газета имеет хороший рабкоровский актив. Но в оформлении газеты имеется много серьезных недостатков.

Много хороших номеров выпущено редколлегиями стенгазет общежития № 3 «Железнодорожник», общежития № 8 «Огнеупорщик», общежития № 13 «За культуру в быту». Очень популярна газета «За культуру» третьего этажа интерната, где воспитателем т. **Александрова**. Она поднимает жизненно важные вопросы, бичует нарушителей правил социалистического общежития. Здесь, кроме газеты, было выпущено 18 номеров «Крокодила», в которых остро критикуются недостатки.

Организация выставки стенных газет общежитий поможет редколлегиям широко использовать опыт передовых, сделать газеты более содержательными и боевыми в деле коммунистического воспитания молодежи.

Организация выставки стенных газет общежитий поможет редколлегиям широко использовать опыт передовых, сделать газеты более содержательными и боевыми в деле коммунистического воспитания молодежи.

Каждая лекция иллюстрируется документальными, научно-популярными техническими кинофильмами.

Е. ПРОПАЩЕВА,
заведующая сектором массовой работы Дворца культуры металлургов.

Шахматно-шашечный турнир

Закончив трудовую вахту, многие сталеплавильщики третьего мартеновского цеха собираются в красном уголке, чтобы посмотреть, как идут турнирные игры на первенство цеха по шахматам и шашкам.

В турнире участвуют 12 сильнейших шахматистов и 16 шашкистов цеха.

Среди шахматистов наиболее успешно выступают теплотехник т. **Гетманов** и электрик т. **Куродеев**. В турнире шашкистов впереди идет электрик т. **Сахибгареев**.

В. ЖУРАВЛЕВ,
нормировщик.

Редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**

В ТЕАТРЕ И КИНО:

ТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА: сегодня «Грач — птица весны».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «Весенние заморозки», с 16 января «Педагогическая поэма».

КИНОТЕАТР «Комсомолец»: сегодня и завтра «Салтанат». На детских сеансах новый кинофильм «Сказка о царе Салтане».

Кинофильмы «Нико и Никора», «Степа-морьяк», «Ореховый прутик».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: сегодня «Весенние заморозки», «Джунгли». С 16 января «Педагогическая поэма».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Таланты и поклонники», завтра «Весенние заморозки».